
INFORMAŢII  ŞI  RECOMANDĂRI 
            

    

 

CURCANII de rasă grea (,,CONVERTER”) reprezintă o rasă de carne dietetică, 

fără colesterol, cu un gust deosebit, care poate ajunge la maturitate peste 35 kg, crescuţi 

natural în gospodăria proprie.  

Pentru a avea rezultatele dorite se recomandă la început o alimentaţie pe baza de 

furaje (1 - 2 luni),  ce se găsesc şi în comerţ sub formă de brizură şi granule, urmând ca 

trecerea pe furajele noastre clasice (porumb, grâu, soia, orz, lucernă,  etc.) să se facă treptat 

în scopul adaptării la noul climat alimentar.  
 

ATENŢIE! 
 

1. Imediat din PRIMA ZI a achiziţiei lor recomandăm: ,,ENTEROGUARD M” 

(farmacia veterinara) 1 comprimat / zi,  şi VITAMINE - 1 ml / 1litru apă, (ambele 3 -5 

zile) pentru a combate stresul datorat transportului și adaptarea lor rapidă la noul mediu. 

 

2.  Din a DOUA LUNĂ (până la maturitate), după achiziția lor recomandăm: 

,,METRONIDAZOL”  de 250 mg – uz uman sau uz veterinar, sub diferite denumiri: 

Metrovis, Metrobactin, Metrocare, etc – administrat oral : 1 comprimat  la  5 kg (în medie) 

curcă pe zi, timp de 7- 10 zile, lunar. 1   
 

3. Din a TREIA LUNĂ după achiziția lor obligatoriu: VACCINUL (de la doctorul 

veterinar din localitate) contra pseudopestei aviare şi holerei (acelaşi ca şi la găini). În 

momentul achiziţionării (având o lună), puii au deja cele 2 vaccinuri, urmând să se repete 

acasă la 1 – 2 luni după achiziția lor. 

 

4. ,,ROMBENDAZOL” - tratament pentru limbrici recomandat la toate păsările din curte, 

mai ales atunci când nu iau în greutate. 

 

                                                
1 Întrucât au o predispoziţie (în special masculii) pentru ,,boala capului negru” 

(histomonoză), și pentru că majoritatea cumpărătorilor ţin curcanii în condiţii neadecvate, 

pe pământ, în locuri nedezinfectate, cu umiditate ridicată, la un loc cu celelalte păsări, 

fără o vitaminizare corespunzătoare şi cu o imunitate scăzută, cauzată de o furajare 

incompletă, doctorii veterinari specialişti recomandă a se administra preventiv lunar un 

tratament cu ,,Metronidazol” (preferabil până aproape de maturitate).                    

           Dacă au apărut simptomele histomonozei (somnolenţă, lipsa apetitului la mâncare, 

diaree galben – sulf, o culoare albastruie închisă a capului, capul umflat,  ficatul mărit cu 

pete galben - cenuşii) atesta faptul că s-a instalat boala şi se administrează metronidazol 

o perioadă mai lungă  (14 zile). Cât timp se administrează tratamentul, recomandăm a nu 

se consuma carnea (ci numai după cinci zile de aşteptare de la terminarea tratamentului). 



5.,,CALCIU FURAJER” (5%) - se introduce în furajele noastre autohtone, în urluială 

(porumb, grâu, orz, lucernă), în urma eliminării  complete din alimentaţie a combinatelor 

granulate din primele 2 luni. 

 

Pregătirea adăpostului:  
 

-Adăpostul trebuie să fie curat, dezinfectat de la un an la altul şi dacă locul este 

suspect a fi infectat sau dacă au stat alte păsări sau animale, se recomandă a fi dezinfectat 

(ex: cu clor, formol ,,ecocid-s”, verocid, etc.,  această operaţiune se poate repeta lunar 

preventiv).   

-Aşternutul (în special în primele luni) e de preferabil sa fie din  talaj, paie, 

duşumea, pământ - doar uscat, (în nici un caz beton neacoperit - care este factorul 

declanşator al ologirii şi al infecţiei).  
            Toamna, curcanii obişnuiesc să facă variola (vărsat de vânt – bube maronii pe cap), 

crescătorii fiind îndemnaţi să nu intre în panică, ci să le administreze albastru de metil în 

apa de băut şi concomitent li se vor da şi vitamine. 

 

-Atenţie: în curtea unde curcanii sunt crescuţi împreună cu alte păsări (chiar dacă stau în 

spaţii separate), este mai ridicat riscul de a se îmbolnavi (de pseudopestă, holeră, 

histomonoză, variolă, etc.). Găinile, raţele, porumbeii, gâştele, etc., sunt purtătoare 

sănătoase a unor boli, care spre deosebire de curcani nu se manifestă vizibil, nedându-i 

astfel ocazia omului să intervină medicamentos. De aceea, de multe ori, curcanii vizibil 

bolnavi reprezintă un adevărat ,,barometru” al faptului că locul este infestat, necesitând 

astfel o dezinfecţie de urgenţă însoţită de un tratament adecvat bolii lor.  

-Nu daţi medicamente fără recomandare sau la sfatul unora mai mult sau mai puţin 

,,avizaţi”! 

 

                     
 

  
 


